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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL MARTES VEINTIUNO DE NOVIEMBRE DE DOS MIL
VEINTITRÉS

OoooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los veintiun días del mes de noviembre de dos mil veintitrés a las
dieciseis horas, veintitrés minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO,
previa convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su
presencia los siguientes señores: ANCHUNDIA TELLO JORGE, BRIONES HERRERA
JORGE, CASTRO LEÓN VICTOR, HERRERA GARCÍA MARIANA, HINOJOSA CHÓEZ
LINA, LÓPEZ RAVELO NESTOR, NARANJO FAJARDO GEOVANNA, PARIS MORENO
LAVAYEN TOMAS Y TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, CONCEJALES PRINCIPALES DEL
CANTÓN, AB. JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL
Y AB. MARTHA TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDESA WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenas tardes señores Concejales,
bienvenidos a la presente sesión de Concejo, por favor señora Secretaria constate el
quórum reglamentario.

ABOGADA TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con
su venia señor Alcalde, pero antes de constatar el quorum debo manifestar que hay una
comunicación de la Concejal Leyda Villegas Ruiz que solicita permiso para el día de hoy con
cargo a vacaciones, por lo cual se justifica la presencia de su alterno el señor Néstor
López; de igual forma debo manifestarle que la señora Vicealcaldesa se encuentra en una
reunión en la sede alterna, inicialmente iba a tener la reunión a las dos de la tarde pero a
última hora se cambió la sesión por lo que no alcanza a llegar a la Sesión de Concejo, por lo
que se justifica la presencia de su alterno, el señor Víctor Castro.  Procedo a constatar el
quorum.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

ANCHUNDIA TELLO JORGE, PRESENTE; BRIONES HERRERA JORGE, PRESENTE;
CASTRO LEÓN VICTOR, PRESENTE; HERRERA GARCIA MARIANA, PRESENTE;
HINOJOSA CHÓEZ LINA, PRESENTE; LÓPEZ RAVELO NÉSTOR, A FAVOR; NARANJO
FAJARDO GEOVANNA, PRESENTE; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, PRESENTE;
TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, PRESENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR,
PRESENTE.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continuemos con el orden del día señor
Secretario.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.



Virginia Acta Sesión Ordinaria, martes veintiuno de noviembre de 2023
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134

E-mail: secretaria@daule.gob.ec
PRIMERO LA PATRIA

2

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL JUEVES
DIECISEIS DE NOVIEMBRE DE 2023

3° CONOCER Y RESOLVER EN SEGUNDO DEBATE LA CUARTA REFORMA A LA
ORDENANZA SUSTITUTIVA A LA ORDENANZA DE COBRO DE TASAS POR
SERVICIOS TÉCNICOS ADMINISTRATIVOS QUE PRESTA EL GOBIERNO
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE.

4° AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DEL SIGUIENTE TERRENO:

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-503-0-0-23,
UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA HÉROES DE TIWINZA DE LA
PARROQUIA URBANA EMILIANO CAICEDO, A FAVOR DE BAJAÑA GUERRERO
MARÍA ALEJANDRINA.

CONCEJAL TOMALÁ NAVARRETE PEDRO.- Señor Alcalde, señores Concejales propongo
y elevo a moción que se apruebe el orden del día. Esta moción es apoyada por Señor Víctor
Castro León y Señora Mariana Herrera García, Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; CASTRO
LEÓN VICTOR, A FAVOR; HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ
LINA, A FAVOR; LÓPEZ RAVELO NÉSTOR, A FAVOR; NARANJO FAJARDO
GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; TOMALÁ
NAVARRETE PEDRO, PROPONENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A
FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL JUEVES DIECISEIS DE NOVIEMBRE DE 2023

CONCEJAL ANCHUNDIA TELLO JORGE.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción se
apruebe el segundo punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por Señor Víctor
Castro León, Señora Mariana Herrera García y Doctor Pedro Tomalá Navarrete, Concejales
del Cantón.
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Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

ANCHUNDIA TELLO JORGE, PROPONENTE; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR;
CASTRO LEÓN VICTOR, A FAVOR; HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR;
HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; LÓPEZ RAVELO NÉSTOR, A FAVOR; NARANJO
FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR;
TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A
FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO CONOCER Y RESOLVER EN SEGUNDO DEBATE LA CUARTA
REFORMA A LA ORDENANZA SUSTITUTIVA A LA ORDENANZA DE COBRO DE
TASAS POR SERVICIOS TÉCNICOS ADMINISTRATIVOS QUE PRESTA EL
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL
CANTÓN DAULE.

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción
que se apruebe el tercer punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por Señor Jorge
Anchundia Tello, Señor Víctor Castro León e Ingeniero Tomas Paris Moreno Lavayen,
Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; CASTRO
LEÓN VICTOR, A FAVOR; HERRERA GARCIA MARIANA, PROPONENTE; HINOJOSA
CHÓEZ LINA, A FAVOR; LÓPEZ RAVELO NÉSTOR, A FAVOR; NARANJO FAJARDO
GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; TOMALÁ
NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

CUARTO PUNTO AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DEL SIGUIENTE TERRENO:



Virginia Acta Sesión Ordinaria, martes veintiuno de noviembre de 2023
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134

E-mail: secretaria@daule.gob.ec
PRIMERO LA PATRIA

4

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-503-0-
0-23, UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA HÉROES DE TIWINZA
DE LA PARROQUIA URBANA EMILIANO CAICEDO, A FAVOR DE BAJAÑA
GUERRERO MARÍA ALEJANDRINA.

CONCEJAL PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS.- Señor Alcalde, señores Concejales
propongo y elevo a moción que sea aprobado el cuarto punto del orden del día.  Esta moción
es apoyada por Señor Jorge Anchundia Tello, Señora Mariana Herrera García, Doctora
Geovanna Naranjo Fajardo y Doctor Pedro Tomalá Navarrete, Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; CASTRO
LEÓN VICTOR, A FAVOR; HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ
LINA, A FAVOR; LÓPEZ RAVELO NÉSTOR, antes de consignar mi voto señor Alcalde y
compañeros Concejales, si quisiera informar que un grupo de amigos han venido a solicitar la
colaboración del Municipio con carpas, seguridad y logística para una feria de
emprendedores, todos los domingos en este mes de noviembre hasta el mes de diciembre,
dado el tema de la inseguridad muchos locales han cerrado y desean una ayuda para este
sector, al parecer por parte del área correspondiente les dijeron que tienen que acogerse a
las actividades del Municipio, ellos han conversado con la comitiva que van a realizar una
feria muy en particular, si quisiera pedirle encarecidamente que exista el apoyo de parte
de la Alcaldía a este grupo de ciudadanos que lo que buscan en este caso dinamizar la
economía local del cantón en base al emprendimiento, mi voto A FAVOR; NARANJO
FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, PROPONENTE;
TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A
FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- En cuanto a este tema si recibí la
comunicación, ellos decían en el escrito hacer una feria de emprendedores todos los
domingos no ponían límites decía desde noviembre en adelante todos los domingos en la
calle detrás del Banco Pichincha, se mencionó que nosotros siempre estamos apoyando a los
emprendedores con las ferias que hacemos en la Plazoleta de la Independencia, dijimos que
teníamos que poner un límite porque la Municipalidad en el malecón ha puesto kioscos que
por la inseguridad están cerrados, si nosotros permitimos que pongan kioscos en la calle
todos los domingos de largo nos estamos haciendo un auto gol a nosotros mismos porque las



Virginia Acta Sesión Ordinaria, martes veintiuno de noviembre de 2023
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134

E-mail: secretaria@daule.gob.ec
PRIMERO LA PATRIA

5

construcciones municipales que tenemos se quedarían a un lado, la plaza gastronómica que
estamos construyendo en el otro lado se quedaría a un lado, porque estamos permitiendo
que todos los domingos eternamente vengan los emprendedores a hacer uso de la vía
pública y sin pagar para qué están los kioscos ahí si no vienen a alquilar, estaríamos
haciendo un mal a la ciudadanía que si quiere pagar, eso se llama una actividad desleal como
los mercados, es un tema que hay que manejarlo bien porque estaríamos haciendo contra a
la misma administración municipal, a los mismos recursos del pueblo que están invertidos en
los kioscos, restobares y demás van a quedar botados, dije permitámosle que lo hagan en el
mes de noviembre por las fiestas, talvéz en el mes de diciembre porque todavía no está
terminada la plaza gastronómica pero también que se ajusten a las reglas del Municipio,
ahora ellos nos pedían que el Municipio pague las carpas y demás, es decir ellos nos piden
hacen lo que les viene en gana pero que el Municipio les dé carpas, seguridad y demás
logística, tras que es un gasto municipal ellos pretenden poner sus acciones a su juicio, no lo
que el Municipio le establezca, dónde estamos, en ese sentido les pedí que se reúnan, son
bienes municipales entonces será el Municipio quien establezca dónde te vas a ubicar, qué
día.

CONCEJAL LÓPEZ RAVELO NESTOR.- Si sería bueno como usted dice reunirse con la
comitiva para buscar algún tipo de solución, hay bastante emprendedores que no solo hay
aquí en Daule sino en todo el Ecuador, si están sufriendo porque no hay ventas.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Creo que si se reunieron con el área
correspondiente.

CONCEJAL PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS.- Alcalde lo que pasa es que año a año
se viene realizando la feria de emprendedores en diciembre aunque en otra fecha también
no recuerdo con exactitud, el tema lo conoce el Doctor Luis Escobar y Pepe Sáenz
Subdirector de Turismo, ellos están manejando dos ferias para el mes de diciembre que
son con emprendedores y entiendo porque me tocó estar ahí en la reunión, hay un listado de
emprendedores que están y son básicamente los que están considerados en nuestras ferias
de emprendedores porque participan, se les indicó que se iba a enviar el comunicado a todo
el grupo de emprendedores e invitarlos a esta feria que no recuerdo en este momento la
fecha pero me parece que es la primera semana de diciembre y la otra es la tercera semana
de diciembre, que será en la concha acústica y me parece que la otra es detrás del Banco
Pichincha, está en cronograma la feria de emprendedores pero como dice el Alcalde hay que
apegarse a las normas del Municipio, además en esta feria el Municipio ayuda con la
logística, incluso seguridad y publicidad, conozco que hasta un show se va a presentar para
que sea bonito, usted Nestor comuníquele que el tema lo conoce el Alcalde y que prestará la
atención requerida, tu como Concejal debes tener puesta la camiseta de Daule, de la gente
pero también del Municipio, tienes que decir lo que realmente sucede y lo que sucede es que
si apoyamos al emprendimiento, que si lo estamos haciendo pero que simple y llanamente
como todo en la vida tenemos que apegarnos a un reglamento.
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CONCEJAL LÓPEZ RAVELO NESTOR.- Sería bueno hacer una socialización con la
directiva y no solamente con una persona.

CONCEJAL PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS.- Por eso te digo deberías preguntarle
al Doctor Escobar cuando es esa reunión y esto se lo habló hace unos quince días atrás.

Siendo las dieciséis horas, cuarenta minutos y habiéndose agotado los puntos de la agenda
se da por culminada la sesión ordinaria del martes veintiuno de noviembre de dos mil
veintitrés, el señor Alcalde, agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martínez
ALCALDE DE DAULE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


